
უმაღლესი ალგებრა, შუალედური (2024) -  ნიმუში  

(ყველა საკითხი 2,5–ქულიანია) 
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2. შეასრულეთ  მოქმედება:  
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              3.  იპოვეთ  6 729−   ფესვის ის მნიშვნელობა, რომლის შესაბამისი წერტილი კომპლექსურ       

სიბრტყეზე მდებარეობს   III   მეოთხედში    
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4. მოცემულია მატრიცები  
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მატრიცის მეორე სტრიქონის ელემენტების ჯამი. 
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   მატრიცის ყველა ელემენტის ჯამი. 

            პასუხი: –17 

  

6. გამოთვალეთ დეტერმინანტი 
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პასუხი: 11   

7. მოცემულია დეტერმინანტი 
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პასუხი: 1 



8. მოცემულია  
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 მატრიცის უდიდესი ელემენტი.         

  პასუხი: 2   

9. ამოხსენით მატრიცული განტოლება  
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10. მოცემულია სისტემა 
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11.  მოცემულია სისტემა   
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.  ამოწერეთ  სისტემის მატრიცა A   და 

სისტემის გაფართოებული მატრიცა  A  .  იპოვეთ  ამ მატრიცების რანგების ჯამი 

rank A rank A+  .  

პასუხი: 5    

 

 

12. იპოვეთ ,  თუ   ,  13a =  ,     , =   .     პასუხი: 5 

(ან   მოცემულია  (3; 1;2), (2; 3;4)A B− −   და  (4;3; 1)C −  წერტილები. იპოვეთ AB AC+   

ვექტორის კოორდინატების ჯამი, 

ან   იპოვეთ   +  ,  თუ ცნობილია, რომ  3 4a i j k= + −    და   ( 4; ;8)b = −  ვექტორები 

კოლინეარულია, 

 ან  მოცემულია  (4;2;3)A   და   ( 1;7;8)B −  წერტილები.  იპოვეთ  AB   მონაკვეთის იმ  M    

წერტილის კოორდინატების ჯამი, რომელიც  AB   მონაკვეთს ყოფს შეფარდებით  

: 2 : 3AM MB =  ). 

  

 

http://testing.gtu.ge/filter/tex/displaytex.php?texexp=|%20/vec%20a%20-/vec%20b%20|
http://testing.gtu.ge/filter/tex/displaytex.php?texexp=|%20/vec%20b|=6
http://testing.gtu.ge/filter/tex/displaytex.php?texexp=|%20/vec%20a%20+/vec%20b%20|
http://testing.gtu.ge/filter/tex/displaytex.php?texexp=/sqrt%7b73%7d

